

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ККСС

ОКОНЧАНИЕ.

задачи общегосударственного значения — ускоренном развитии перерабатывающей промышленности, техническом ее перевооружении, за счет углубления переработки и улучшения хранения сельскохозяйственной продукции получить наиболее существенную, реальную прибавку качественных продуктов питания. Плановым, финансовым, агропромышленным и другим хозяйственным органам в своей практической деятельности твердо руководствоваться тем, что сегодня и в ближайшую перспективу развитие сферы переработки является наиболее экономичным и быстрым путем получения дополнительного продовольствия и увеличения за счет этого прироста национального дохода страны.

Учитывая важность ускорения решений этой проблемы, ЦК КПСС поручил Совету Министров СССР в двухмесячный срок подготовить и представить в ЦК КПСС предложения о дополнительном выпуске в 1988—1995 гг. оборудования для оснащения предприятий по переработке и хранению сельскохозяйственной продукции. К решению этой задачи признано необходимым привлечь предприятия всех отраслей народного хозяйства.

Постановлен и е м предусмотрено коренным образом улучшить работу Центросоюза и его органов на местах по заготовке у населения, колхозов и совхозов излишков сельскохозяйственной продукции, ее переработки на собственных предприятиях и на давальческой основе, а также снабженческо-сбытовую деятельность. Для улучшения организации заготовки, переработки и реализации скота, молока, плодов, овощей, дикорастущих ягод и грибов, расширения услуг для жителей сел и рабочих поселков признано необходимым поддержать предложения о создании широкой сети торговых-заготовительных и перерабатывающих предприятий на кооперативных началах.

В целях развития хозяйственной инициативы, повышения гласности в управлении, устранения административных барьеров, строительства и других предприятий и сооружений, признано целесообразным дальнейшее совершенствование деятельности агропромышленных и других органов прежде всего на районном уровне. При этом широко использовать опыт, когда районное агропромышленное объединение возглавляется советом, избираемым на собрании (конференции) представителей колхозов, совхозов и других предприятий, а его председателем является один из наиболее авторитетных руководителей хозяйств. При этом рабочий аппарат объединения должен быть подотчетен совету.

Партийным комитетам, советским и хозяйственным органам рекомендовано всемерно поддерживать и расширять новые, перспективные формирования в агропромышленном комплексе — агропромышленные комбинаты и объединения, агрофирмы, производственные (научно-производственные) системы, позволяющие ускорить внедрение достижений научно-технического прогресса, добиться более тесной интеграции производства, переработки, хранения и реализации продукции, со-

кращения потерь и наиболее быстрого продвижения ее к потребителю.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомам партии поручено, руководствуясь решениями январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, решительно улучшить работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров, укреплению колхозов, совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса идейно зрелыми, компетентными руководителями и специалистами. Постоянно заботиться о повышении авторитета председателя колхоза, директора предприятия, формирования стабильного состава руководителей хозяйств и предприятий, ограждать от вмешательства в дела, входящие в их компетенцию, не обоснованного применения к ним штрафов и других санкций. Первоочередное значение придать учебе кадров всех уровней, которая должна носить непрерывный характер и обеспечивать глубокое овладение современными методами хозяйствования.

Обращает внимание на необходимость усилить моральное стимулирование работников агропромышленного комплекса за успешное решение задач продовольственного обеспечения страны. Признано целесообразным, чтобы Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел условия и порядок представления в государственным наградам работников сельского хозяйства и связанных с ним отраслей за достижения установленных для каждой зоны рублевой агропромышленного производства и конкретного вклада в развитие социальной сферы.

ЦК КПСС обязал Госагропром СССР, Министерством высшего и среднего специального образования СССР обеспечить качественное улучшение подготовки специалистов в сельскохозяйственных высших и средних специальных учебных заведениях, органическую связь учебного-воспитательного процесса с практикой современных методов ведения производства, глубокого овладения студентами и учащимися экономическим механизмом хозяйствования, интенсивными технологиями, новейшими достижениями научно-технического прогресса, навыками управленческой деятельности в условиях расширения прав и самостоятельности хозяйств и предприятий, перевода их на полный хозяйственный расчет и самофинансирование.

Постановлением предложено ЦК ВЛКСМ, Госагропрому СССР совместно с партийными, советскими и хозяйственными органами провести работу по широкому вовлечению молодежи в основные отрасли агропромышленного комплекса, проявлять надлежащую заботу о создании для нее необходимых производственных, жилищных и культурно-бытовых условий. Особое внимание уделить созданию у стабильных трудовых коллективов в экономически слабых колхозах и совхозах Нечерноземной зоны РСФСР, Сибири и Дальнего Востока. Направлять в эти хозяйства группы молодежи в составе специалистов сельского хозяйства, народного образования, культуры, медицинского обслуживания, а также кадров массовых профессий.

ЦК ВЛКСМ, Госагропрому СССР, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Мор-

ского Флота поручено вести необходимую разъяснительную работу среди военных, увольняемых в запас. Изъявивших желание трудиться в сельском хозяйстве направлять в колхозы, совхозы, другие предприятия.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления «О дополнительных мерах по развитию личных подсобных хозяйств граждан, коллективного садоводства и огородничества» и «О дальнейшем развитии подсобных сельских хозяйств предприятий, организаций и учреждений».

В целях создания более благоприятных условий в развитии личных подсобных хозяйств граждан, коллективного садоводства и огородничества, устранения имеющихся в этом деле крупных недостатков Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Совет Министров союзных республик, Госагропромом СССР, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии, Советам Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы, горисполкомы и райисполкомы осуществить эффективные меры по стимулированию производства мяса, молока, картофеля, овощей, плодов, ягод и другой сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан, коллективных садах и огородах. Особое внимание обращается на развитие кооперации личных подсобных хозяйств населения с общественным производством на договорных условиях, принципах взаимности и семейного коллективного хозяйства.

Установлено, что размеры приусадебных участков и нормы содержания скота и птицы в личных подсобных хозяйствах граждан определяются сельскими и поселковыми Советами народных депутатов, колхозами и совхозами с учетом участия колхозников, рабочих и служащих совхозов, других сельских жителей в общественном производстве. Рекомендовано колхозам и разрешено совхозам и другим сельскохозяйственным предприятиям шире использовать арендный подряд с предоставлением на длительный срок дополнительных земельных участков колхозникам, рабочим и другим гражданам, проживающим в сельской местности и изъявившим желание выращивать скот и птицу, картофель, овощи, ягоды, зеленые, нормовые и другие культуры для реализации их по договорам с хозяйственными и организациями потребительской кооперации.

Перед Госагропромом СССР, Советами Министров союзных автономных республик, исполкомами местных Советов народных депутатов поставлена задача разработать и осуществлять конкретные меры по значительному расширению продажи личным подсобным хозяйствам населения молодняка скота и птицы. Разрешено совхозам и другим государственным и сельскохозяйственным предприятиям и рекомендовано колхозам продавать гражданам лошадей и другой рабочий скот с правом их содержания и использования на работах в личных подсобных хозяйствах и выполнении работ по договорам с хозяйствами.

Признано целесообразным организовать в сельских районах общества членов, обеспечить их необходимыми инвентарем, инструментами, улучшить работу цепочников, имея в виду полностью обеспечить потребности граждан, коллективного садоводства и огородничества в плодородной почве, удобрениях, средствах защиты растений, строительстве и ремонте жилых домов и хозяйственных построек, прокладке водопроводов, электроснабжении и обустройстве коллективных садов и огородов, имея в виду завершить их в основном в текущей пятилетке. Работы эти рекомендовано осуществлять по прямым договорам с садоводческими товариществами, включая их в планы подрядных работ и объемы выполняемых услуг.

Членам садоводческих товариществ предоставлено право возводить на выделенных им земельных участках отапливаемые садовые домики площадью застройки до 50 кв. метров без учета площади террас (веранды) и мансарды, а также хозяйственные строения (отдельно стоящие или блокированные) для содержания домашних птиц и кроликов, хранения хозяйственного инвентаря и других нужд. На участке могут возводиться теплицы и другие сооружения утепленного грунта для выращивания сельскохозяйственных культур. Допускается размещение подвала под домиком или хозяйственным строением. Все ранее действовавшие ограничения по обустройству садовых участков отменены.

Установлено, что отвод земельных участков под коллективные сады и огороды в соответствии с утвержденными схемами размещения производится на основании решения исполкома районных (городских) Советов народных депутатов в месячный срок со дня поступления заявок.

Предприятиям и организациям Министерства меллиорации и водного хозяйства СССР, Министерства энергетики и электрификации СССР, других министерств и ведомств СССР и союзных республик предложено ускорить проведение работ по водоснабжению, электроснабжению и обустройству коллективных садов и огородов, имея в виду завершить их в основном в текущей пятилетке. Работы эти рекомендовано осуществлять по прямым договорам с садоводческими товариществами, включая их в планы подрядных работ и объемы выполняемых услуг.

Членам садоводческих товариществ предоставлено право возводить на выделенных им земельных участках отапливаемые садовые домики площадью застройки до 50 кв. метров без учета площади террас (веранды) и мансарды, а также хозяйственные строения (отдельно стоящие или блокированные) для содержания домашних птиц и кроликов, хранения хозяйственного инвентаря и других нужд. На участке могут возводиться теплицы и другие сооружения утепленного грунта для выращивания сельскохозяйственных культур. Допускается размещение подвала под домиком или хозяйственным строением. Все ранее действовавшие ограничения по обустройству садовых участков отменены.

Постановлением разрешено предоставлять членам садоводческих товариществ кредит на строительство садовых домиков и благоустройство садовых участков в размере до 5 тыс. рублей, с погашением в течение 10 лет, начиная с третьего года после получения кредита.

Постановлением разрешено предоставлять членам садоводческих товариществ кредит на строительство садовых домиков и благоустройство садовых участков в размере до 5 тыс. рублей, с погашением в течение 10 лет, начиная с третьего года после получения кредита. Решено увеличить размер кредита гражданам на приобретение кровов до 1 тыс. рублей и телок до 500 рублей, с погашением этого кредита в условиях, предусмотренных действующим законодательством.

Советам Министров союзных республик, Министерству торговли СССР, Министерству здравоохранения СССР, Центросоюзу, советским и хозяйственным организациям предложено улучшить торговое и медицинское обслуживание садоводов и огородников, обеспечить полное удовлетворение их спроса на садово-огородный инвентарь и другие товары, расширить сеть приемных пунктов выращенной сельскохозяйственной продукции. Обращать особое внимание на удовлетворение в садовых домиках, строительных материалах, транспорте и других услугах.

Советам Министров союзных республик, Госагропрому СССР, Центросоюзу, министерствам и ведомствам СССР предложено значительно расширить объемы и виды платных услуг гражданам, имеющим личные подсобные хозяйства, садоводов и огородникам, способствовать развитию в этом деле кооперативной и индивидуальной деятельности. Особое внимание обращается на оказание таких видов услуг, как обработка земельных участков, продажа и внесение удобрений, применение средств защиты

растений, строительство и ремонт жилых домов и хозяйственных построек, прокладка средств малой механизации и садово-огородного инвентаря, выделка шкур домашних животных и кроликов, переработка продукции на давальческих началах, зооветеринарное и агрономическое обслуживание.

Рекомендовано в каждом колхозе и совхозе, других сельскохозяйственных предприятиях, исходя из накопленного опыта, организовывать звенья для оказания услуг населению по ведению личного подсобного хозяйства, коллективного садоводства и огородничества.

Министерству по производству минеральных удобрений СССР и Министерству химической промышленности СССР поручено принять дополнительные меры по увеличению выпуска минеральных удобрений и пестицидов в расфасованном виде в количестве и ассортименте, полностью удовлетворяющих спрос населения.

Постановлением предложено Советам Министров автономных республик и исполкомам местных Советов народных депутатов совместно с профсоюзными организациями, агропромышленными комитетами и объединениями шире практиковать проведение смотров и конкурсов на лучшее личное подсобное хозяйство, садовый и огородный участок, организовывать соответствующие ярмарки и выставки, пропагандирующие передовой опыт. Признано целесообразным проведение всесоюзных смотров работы личных подсобных хозяйств граждан, садоводов и огородников с подведением итогов на ВДНХ СССР, республиканских, краевых и областных выставках и поощрением победителей.

Придавая важное значение дальнейшему развитию подсобных сельских хозяйств предприятий, организаций и учреждений для улучшения продовольственного снабжения трудовых коллективов, Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР обязали министерства и ведомства СССР, ЦК компартий и Советов Министров союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии, Советам Министров автономных республик, исполкомам краевых, областных, городских и районных Советов народных депутатов осуществить конкретные меры по наращиванию производства продовольствия подсобными сельскими хозяйствами предприятий, организаций и учреждений, вытекающие из требований июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. Поручено проанализировать производственную и экономическую деятельность каждого такого хозяйства, принять исчерпывающие меры по обеспечению наиболее полного использования возможностей по увеличению производства мяса-молочной и другой продукции для улучшения снабжения трудовых коллективов предприятий, организаций и учреждений материально-технических и финансовых средств, в сжатые сроки освоить затраты и вывести на рентабельную работу подсобные сельские хозяйства предприятий, организаций и учреждений страны.

Советам Министров союзных республик, исполкомам местных Советов народных депутатов совместно с профсоюзными организациями, агропромышленными комитетами и объединениями шире практиковать проведение смотров и конкурсов на лучшее личное подсобное хозяйство, садовый и огородный участок, организовывать соответствующие ярмарки и выставки, пропагандирующие передовой опыт. Признано целесообразным проведение всесоюзных смотров работы личных подсобных хозяйств граждан, садоводов и огородников с подведением итогов на ВДНХ СССР, республиканских, краевых и областных выставках и поощрением победителей.

Советам Министров союзных республик, исполкомам местных Советов народных депутатов совместно с профсоюзными организациями, агропромышленными комитетами и объединениями шире практиковать проведение смотров и конкурсов на лучшее личное подсобное хозяйство, садовый и огородный участок, организовывать соответствующие ярмарки и выставки, пропагандирующие передовой опыт. Признано целесообразным проведение всесоюзных смотров работы личных подсобных хозяйств граждан, садоводов и огородников с подведением итогов на ВДНХ СССР, республиканских, краевых и областных выставках и поощрением победителей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПОКРИТИКОВАЛИ, ПРОГОЛОСОВАЛИ — И В ПАПКУ...

Наш рассказ о работе небольшой партийной организации, а точнее, о проведенном недавно ею отчетно-выборном собрании.

Предыстория здесь такова. На днях в редакцию звонит жилец дома, находящегося на улице Давиташвили в Тбилиси. Он от имени всех жильцов дома жаловался на качество проводного ремонта в квартирах работниками Кировского райкома — строительного управления «Тбилискстроя». Подобные жалобы нам в редакцию не в новость, они поступают почти ежедневно не только на РСУ Кировского района. И так как они, как две капли воды, схожи одна с другой, не будем приводить их. Нам важно объяснить причину — почему мы заинтересовались собранием коммунистов РСУ Кировского района?

Но прежде чем встретиться с коммунистами, рабочими, руководством РСУ, выясните, что думают они о своей работе, как оценивают ее, мы побывали не в одной инстанции, наводя справки о деятельности РСУ. О том, какие были набраны факты, расскажем ниже, а сейчас обратимся непосредственно к отчетно-выборному партийному собранию, которое состоялось 8 сентября.

Восстановить его в точности, в деталях не возможно — мы на нем не присутствовали. Однако имеются протокол, выступления коммунистов, в нем мы и обратимся. Два вопроса было в повестке дня собрания: отчет секретаря партганизации о проделанной работе и выборы секретаря и заместителя.

Начем с первого. Отчет секретаря Демури Даниеля внушительен, по объему во всяком случае. Начинается он с подробного перечисления задач,

та. Всего в нынешнем году РСУ должно сдать 40 отремонтированных жилых домов, но на сегодняшний день сдано только 10... И далее все в том же духе...

Но ведь этот перечень цифр, показателей более чем интересен, если же детально расшифровать, конкретизировать. «Направляем» вопрос. Как могло выполняться план РСУ, которое в основном специализируется на ремонте жилых домов, не реализован задания именно по их ремонту? Здесь бы и поговорить секретарю о причинах, о проблемах, но нет, в отчете, как мы уже и говорили, он обошелся лишь констатацией фактов.

Словом, хотя отчет и был внушителен по объему, впечатления он не произвел. Не было в нем главного — подробного анализа деятельности партийной организации, коммунистов; а сделать это надо было.

В начале мы уже говорили, что во многих инстанциях не вводили справки о работе РСУ Кировского района. И выяснили — в прошлом году на многих объектах обнаружены приписки. Так, это произошло на ремонте домов по улицам: Гомская № 9 (прораб Г. Кулумбегов), Мамашацкая № 8 (прораб С. Каркушавили). Был обнаружен целый ряд финансовых нарушений. Какое же реакция? Более десятка руководителей работников

экзамены в университет и принят студентом — вечерником на юридический факультет. Хочу заверить собравшихся здесь товарищей, что партийные и общественные поручения, а также свои служебные обязанности буду выполнять добросовестно. И все. Что тут скажете? Молодой коммунист растерялся, не знал, о чем вести речь. А что же другие коммунисты, со стажем? Может, они хоть словом обмолвились о приписках, финансовых нарушениях, о наложенном взыскании на секретаря партганизации? Нет, об этом они предпочли умолчать, а говорили о разном: о том, что не хватает строительных материалов и по этой причине приходится протаскивать графики ремонта домов, об автотранспорте, которого хронически не хватает, о том, что надо засафалировать двор здания РСУ, течет крыша склада и о многом еще другом.

Эстрелился мы с Демури Даниеля. В РСУ секретарем партганизации уже седьмой год, работает инженером по нормированию. Беседа у нас получилась долгая. В ней секретарь откровенно и остро ставил вопросы. А затем мы поехали на объекты поговорить с коммунистами, рабочими РСУ, жильцами уже отремонтированных домов.

Управление в основном ве-

дет работы в районе старого города. Дома здесь в значительной степени амортизированы, порой даже аварийны. И вот мы у цели — широкие улицы Леселидзе есть Тонетская площадь. Тот, кто бывал здесь, знает, что дома буквально прилеплены один к другому. Именно их и ремонтирует подразделение РСУ.

Фасад дома под № 3 одет в строительные леса, но рабочих здесь не видно. — Вышли на перерыв, — объясняет Отар Каджая, строительный мастер. — Пройдем на дом напротив. Там тоже наши работники.

Через подъезд дома № 5 пройти не удалось. Он был завален строительным мусором, стрелялками, бидонами. Пришлось идти со двора. Но и здесь, как говорится, черт ногу сломит: все те доски, мусор, веревки, леса, подвешены до третьего этажа. Но и тут рабочих не видно.

— Почти все уже сделано, остались какие-то мелочи, — говорит Отар Каджая.

С самого же нашего появления во дворе за нами блуждала пожилая женщина, а после слов старшего мастера горячо вступила в разговор. Как это все сделано? Мелочи у них остались? В моей квартире потолок обринул, стены в трещинах, а они уже все сделали...

— Так мы же еще не уехали, сделаем, останется доволны, — отвечает ей Отар Каджая, и обращая к нам, добавляет: — Сильно не делай, все равно кто-то остается недовольным. Давайте лучше перейдем в другой дом, рядом, на улице Саят-Нова. Его мы только что сдали.

Издали дом № 1 на Саят-Нова действительно отличается от всех других, стоящих в трещинах с покосившимися стенами. Он красиво выкрашен в розовый и белый цвета, но близкий эффект пропадает из-за заляпанных оконных проемов, невыкрашенных подоконников. Во дворе все тот же строительный мусор и еще внушительных размеров какой-то агрегат. Двор не засафалирован. Огромная глухая стена выкрашена только до середины. Через приоткрытую дверь в прихожей трещины на стенах и потолок, ободранные обои.

— Обоим работы мы не производим, не предусмотрено проектом, — поясняет Отар Каджая.

Мы вновь вернулись на Тонетскую площадь. Здесь у строительных лесов появились рабочие, но сидели они прямо на досках без дела. У одного из них, поименовав, крепко сбито, спрашиваем: — Что, перекур?

— Курить не на что, — хитро отвечает он. — Вот уже неделю простояем, материалы нет.

И завязывается любительная беседа. Рабочий Вениамин Мазанов работает в РСУ уже 20 лет. Настоящий мастер, так во всяком случае он себя характеризовал. Но вот делами РСУ не интересуется совершенно.

— Мне главное — плати. Я работаю хорошо, и за это надо хорошо платить. А что там у них с планами, приписками, меня это не интересует. Да и насчет собрания я не слышал. Я ведь не коммунист.

Зато коммунист — Отар Каджая. И он не только присутствовал на собрании, но и выступил на нем. Но вместо того, чтобы говорить вот о таком отношении рабочих к делу, он говорил о том, что РСУ в недостаточном объеме выделяет строительные материалы. Без сомнения, и это важный вопрос, но разве для коммуниста безразлично, когда рядом с ним утверждается психология рабочих? И не это ли благодатная почва для приписок, разного рода негативных явлений?

Коммунисты РСУ обо всем этом предпочли отомалиться или сделать вид, что ничего рядом с ними тревожного не происходит. Почему?

— Вотаншиш, моя фамилия. Как это все сделано? Мелочи у них остались? В моей квартире потолок обринул, стены в трещинах, а они уже все сделали...

— Что, перекур?

Виктор ЛОМТАДЗЕ.

